



PARLAMENTUL ROMÂNIEI SENAT

Comisia pentru buget, finanțe,
activitate bancară și piață de capital
Nr. XXII / 59.1.06.02.2006.

Comisia pentru drepturile omului,
culte și minorități
Nr. XXIV / 156 / 03.02.2006

RAPORT COMUN

la propunerea legislativă privind acordarea unui sprijin financiar pentru schiturile și chiliile românești din Sfântul Munte Athos

Cu adresa nr. L 588/2005, Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital și Comisia pentru drepturile omului, culte și minorități au fost sesizate pentru dezbateră și întocmirea raportului la **propunerea legislativă privind acordarea unui sprijin financiar pentru schiturile și chiliile românești din Sfântul Munte Athos**, inițiată de domnii senatori: Gheorghe Funar, Virginia Verdinaș, Dan Claudiu Tănăsescu, Aurel Ardelean, Viorica Moisuc, Găucan Constantin.

Propunerea legislativă are ca obiect de reglementare acordarea anuală de la bugetul statului, prin bugetul Ministerului Culturii și Cultelor, a unui ajutor financiar în cuantum de 1 milion de euro, pentru efectuarea lucrărilor de reparații la biserici și la chili, precum și pentru refacerea unor biserici și chili.

Comisiile au examinat propunerea legislativă și au constatat următoarele:

- există deja, reglementări în vigoare privind susținerea cultelor religioase recunoscute de lege, și anume: OG 82/2001 privind stabilirea unor forme de sprijin financiar pentru unitățile de cult aparținând cultelor religioase recunoscute din România; Legea nr. 142/1999 privind sprijinul statului pentru salarizarea clerului. De asemenea, prin legea bugetară se prevăd anual sume în bugetul Departamentului pentru Români de Pretutindeni pentru sprijinirea activității românilor de pretutindeni și a organizațiilor reprezentative ale acestora, inclusiv pentru construcția și reparația lăcașurilor de cult;

- prevederile propunerii legislative conduc la o discriminare a anumitor comunități ortodoxe din afara granițelor țării, deoarece potențialii beneficiari ai sprijinului sunt numai schiturile și chiliile de pe Muntele Athos;

- schiturile românești de pe Sfântul Munte Athos nu au personalitate juridică, fapt pentru care sprijinul financiar, propus prin propunerea legislativă, ar trebui să fie alocat mănăstirilor grecești, sub jurisdicția cărora funcționează;

- nu se precizează operațiunile ce ar urma să fie finanțate de la bugetul statului;

- nu se specifică modul de determinare a sumelor aferente pentru fiecare schit și chilie;

- suma de 1 milion de euro, anual este nerealistă în lipsa unei evaluări punctuale pentru fiecare caz în parte.

Consiliul legislativ, cu adresa nr. 787/2005, a avizat favorabil cu observații propunerea legislativă.

Comisia pentru cultură, artă și mijloace de informare în masă a transmis aviz negativ.

La dezbaterile propunerii legislative au participat, în calitate de invitați, reprezentanți ai Ministerului Finanțelor Publice, doamna director Aura Gereanu, iar din partea inițiatorilor domnul senator Gheorghe Funar și doamna senator Viorica Moisuc.

Având în vedere cele de mai sus, membrii celor două comisii au hotărât, cu majoritate de voturi, să adopte **raport de respingere** a propunerii legislative.

În consecință, supunem Plenului Senatului, spre dezbaterile și respingerea, propunerii legislative privind acordarea unui sprijin financiar pentru schiturile și chiliile românești din Sfântul Munte Athos.

În raport cu obiectul de reglementare, propunerea legislativă face parte din categoria legilor **ordinare**

Potrivit articolului 75 alineatul (1) din Constituție și a articolului 88, alineatul (8) punctul 2 din Regulamentul Senatului, aprobat prin Hotărârea Senatului nr. 28 din 24 octombrie 2005, în soluționarea propunerii legislative în cauză, **Senatul este prima Cameră sesizată.**

Președinte,

Senator **Varujan Vosganian**

Secretar,

Senator **Silvia Ciornei**

Președinte,

Senator **György Frunda**

Secretar,

Senator **Gavrilă Vasilescu**